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mento di questo Istituto per l'ammissione nel 1 

Corpo dello stato maggiore generale. 

" Possono, nella proporzione di un quinto del ( 

numero dei guardiamarina che escono nell'anno 

dall'Accademia, conseguire il grado suddetto, i j 

sott'uffieiali del Corpo reali equipaggi nominati [ 

tali da due anni almeno, i quali trovandosi in 

attività di servizio non oltrepassino la età di 

30 anni e sostengano con successo un esame 

speciale. 

" L'esame sarà di concorso e non potranno 

esservi ammessi clic i sott'ufnciali appartenenti 

alte seguenti categorie: 
u Marinari — Timonieri — Cannonieri — Tor-

pedinieri. „ 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a partito 

quest'articolo; chi l'approva, si alzi. 

(È approvato, e sono pure approvati senza di-
scussione tutti i seguenti articoli del disegno di 
legge): 

u Art. 2. Nessun guardiamarina potrà essere 

promosso sottotenente di vascello se non avrà 

compiuto due anni nei grado con 18 mesi d'im-

barco. 

« L'avanzamento ai grado di sottotenente di 

vascello ha luogo per anzianità. „ 

" Art. 3. Nessun sottotenente di vascello potrà 

essere promosso tenente di vascello se non avrà 

compiuti tre anni di grado dei quali due d'im-

barco. 

" L'avanzamento dei sottotenenti di vascello 

a tenenti di vascello ha luogo a concorso per 

esami secondo un programma da stabilirsi con j 

regio decreto. j 

" Detto concorso avrà luogo per massima ogni j 

anno fra i sottotenenti che appartengono alla j 

stessa promozione all'uscita dell'Accademia. n 
u Art. 4. Nessun tenente di vascello potrà es- | 

sere nominato capitano di corvetta se non avrà 

compiuti quattro anni nel grado, dei quali tre j 

d'imbarco. „ 
u Art. 5. Nessun capitano di corvetta potrà es- } 

sere promosso capitano di fregata se non avrà \ 

compiuto almeno due anni nel grado, dei quali f 

uno d'imbarco. Sino al limite di 6 mesi potrà j 

essere computato come tempo utile d'imbarco, f 

quello fatto al comando nel grado di tenente di \ 

vascello purché sia in eccedenza dei tre anni di f 

imbarco richiesti in quel grado. „ 

" Art. 6. Nessun capitano dì fregata potrà es- j 

sere promosso capitano di vascello, se non avrà f 
compiuto almeno tre anni nel grado con 18 mesi 1 

d'imbarco nel grado stesso e se non conterà un 

anno in cornando da ufficiale superiore e sei mesi 

quale ufficiale al dettaglio od ufficiale in secondo 

dopo la promozione a tenente di vascello, „ 

" Art. 7. Sono abrogati gli articoli 12, 13, 14, 

15, 16, 17, 22 e 23 della legge 4 dicembre 1858, 

n. 3092, sull'avanzamento nell'armata di mare 

nonché gli articoli 1, 2 e 3 della legge 8 luglio 

1860. Tuttavia gli ufficiali attualmente in servi-

zio, i quali alia pubblicazione della presente legge 

abbiano i diritti derivanti da concorsi fatti, o i 

requisiti per l'avanzamento in virtù di disposi-

zioni proesistenti potranno sempre invocarlo. „ 

Si procederà domani alla votazione a scrutinio 

segreto su questo disegno di legge. 

Discussione del diségno ili legge per modificazioni 
alla legge organica del personale della regia 
marineria militare 3 dicembre 1878 e della 
legge 3 loglio 1882 sui relativi stipendi. 

Presidente. Ora l'orci ine del giorno reca: Discus-

sione del disegno di legge: Modificazioni alla 

legge organica del personale della regia marina 

militare 3 dicembre 1878, ed alla legge 3 luglio 

1882 sui relativi stipendi. 

Onorevole ministro della marineria, accetta che 

la discussione si apra sui disegno di legge della 

Commissione ? 

Brio, ministro della marineria. Accetto. 

Presidente. Si dà lettura del disegno di legge. 

Pollò, segretario, legge: (Vedi Stampato nu-

mero 161-A). 

Presidente. La discussione generale è aperta su 

questo disegno di legge. 

Tuli. Chiedo di parlare, 

ti i ùsmnw» Ne ha facoltà. 

Tosi. Per iniziativa del nostro ministro della 

marineria, si provvede, con questo disegno di 

legge, e me ne compiaccio, alla nomina di un 

ispettore generale del corpo di commissariato della 

regia marina. Del resto, ricordo eli aver presen-

tato,- su questo proposito, una interrogazione al 

ministro medesimo-, ed egli, con la sua solita 

cortesia, mi rispose che avrebbe provveduto alla 

nomina di questo ispettore, e che avrebbe prov-

veduto ad altre nomine di ufficiali superiori del 

corpo di commissariato in occasione del bilancio, 

ed io mi auguro che queste nomine saranno egual-

mente approvate dalla Camera. 

Era un urgente bisogno, pel corpo del commis-

sariato, di avere a capo un ispettore generale: giac-

che, mentre tutti gli altri corpi della marina 


